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Ситуация в Евросоюзе

Ситуация в Евросоюзе
Опрос «ФОМнибус» 5—6 ноября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Если говорить в целом, большинству европейских стран участие в Европейском союзе приносит 
больше хорошего или больше плохого?

Сегодня большинство стран Европы объединены в Европейский союз. Одни люди считают, что 
со временем государства, входящие в Евросоюз, фактически сольются в единую страну. Другие 
считают, что государства Евросоюза никогда не станут единой страной. Скажите, пожалуйста, 
с каким мнением Вы согласны – с первым или со вторым?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

больше хорошего 
(39% респондентов)

население 
в целом

больше плохого
(16% респондентов)

данные в % от групп большинству европейских стран участие 
в Европейском союзе приносит

13

42 45

18

51

31

0

20

40

60

80

1 апреля 2007 6 ноября 2011

сольются в единую страну никогда не станут единой страной затрудняюсь ответить

47

8

4544

12

4439

16

45

0

20

40

60

80

больше хорошего больше плохого затрудняюсь ответить

5 июня 2005 8 августа 2010 6 ноября 2011

18

51

31

сольются
 в единую страну

никогда не станут
 единой страной

затрудняюсь ответить

31

55

15

14

71

14

0 20 40 60 80 0 20 40 60 80 0 20 40 60 80



ДОМИНАНТЫ || № 45 || 10.11.2011 || © Фонд Общественное Мнение

21

А
К

ТУ
А

Л
Ь

Н
Ы

Е 
ТЕ

М
Ы

 О
Б

Щ
ЕС

ТВ
ЕН

Н
О

ГО
 М

Н
ЕН

И
Я

Ситуация в Евросоюзе

В последние месяцы некоторые страны Европейского союза столкнулись с серьёзными финансовы-
ми проблемами, а Греция оказалась на грани банкротства. Другие страны Евросоюза оказывают ей 
материальную поддержку. Как Вы думаете, страны Евросоюза и дальше будут помогать Греции, даже 
в ущерб собственному благополучию, или откажут ей в помощи и допустят банкротство Греции?

А что, на Ваш взгляд, правильней, как должны поступать страны Евросоюза: и дальше помогать 
Греции, даже в ущерб собственному благополучию, или отказать ей в помощи?

Некоторые считают, что из-за нынешних финансовых проблем возможен распад Евросоюза. А что, 
по Вашему мнению, было бы выгоднее для России, больше отвечало бы интересам нашей страны: 
чтобы Евросоюз распался или чтобы этого не произошло?
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